附件1
山东省青少年科技教育“春晖奖”评选办法（试行）
为深入贯彻落实科学发展观和山东省科协、山东省教育厅《关于进一步加强青少年科普工作的意见》，进一步实施《全民科学素质纲要》，激发广大青少年科技教育工作者的工作热情和创新活力，促进学校教育、家庭教育和社会教育的协调发展，推动全省素质教育的深入实施，特制定本办法。

一、评选表彰内容及范围
山东省青少年科技教育“春晖奖”，下设十大杰出科技校长、十大杰出科技教师、十大杰出青少年校外科技教育专家。评选实行差额淘汰，不重复评选。
十大杰出科技校长：领导和支持学校开展青少年科技教育工作，并取得显著成绩的中小学学校校长，数量10名。

十大杰出科技教师：在开展青少年科技教育领域中取得显著成绩的在校专兼职优秀科技教师或辅导员，数量10名。

十大杰出青少年校外科技教育专家：在组织开展青少年科技教育领域或长期在青少年科技教育工作中取得显著成绩的校外青少年科技教育组织者、管理者或资深专家，数量10名。

二、评选时间

评选表彰每2年举办一届。

三、评选标准
山东省青少年科技教育“春晖奖”拟表彰人选必须坚持四项基本原则，拥护党的路线、方针、政策，模范实践“三个代表”重要思想，深入落实科学发展观，贯彻《全民科学素质纲要》，坚持党的教育方针，热爱青少年科技教育事业，并符合下列条件：

1.十大杰出科技校长
（1）注重青少年科技教育理论研究和创新，支持科研课题的研究与科普教材开发，把科普教育融入课改，顺应素质教育改革大潮，积极推进科普资源共建共享，并取得一定的成效。
（2）具有先进的科普教育理念，注重开展青少年科技教育工作师资力量的培养建设。不断创新方式方法，搭建活动平台，为学生开展科技教育活动提供更多的便利条件和渠道。

（3）支持学校科普教育设施的建设工作。学校不少于一处科学工作室，不少于4名科技教师，每周不少于2课时的科学课。支持老师与学生组织开展各种青少年科技教育和科普活动，培养的学生获得省级青少年科技教育活动二等奖以上的不少于10人。

（4）受过市级以上有关青少年科技教育和科普方面的表彰。
（5）具有一定代表性、事迹突出。
2.十大杰出科技教师

（1）善于学习，勇于创新，积极参加各类教研、科研活动和教师培训，从事科技辅导教师工作时间不少于5年。热爱青少年科技教育事业，工作认真负责，具有较高的组织能力和业务水平，有开拓创新精神和无私奉献精神。

（2）深入研究探索青少年科技教育和科普理论，并取得一定成绩，在国家正式报刊发表科普教育研究论文不少于3篇。

（3）注重对学生创新精神与实践能力的培养。广泛组织、策划、开展各类青少年科技教育活动，在某些科技教育项目上有一定专长，在培养青少年科技创新人才上做出显著成绩，培养的学生取得省级青少年科技教育活动二等奖以上的不少于2人。

（4）注重青少年科技教育科普资源的开发，能够合理利用社会资源，开展各类青少年科技教育活动。

（5）获得过县（市、区）级以上关于青少年科技教育方面的表彰。
（6）具有一定代表性、事迹突出。
3.十大杰出青少年校外科技教育专家

（1）热爱青少年科技教育事业，工作认真负责，具有较高的组织能力和业务水平，具有开拓创新精神和无私奉献精神。从事青少年科技教育和科普活动组织管理工作时间不少于5年，或者从事青少年科技教育理论研究时间不少于5年。为青少年科技教育事业发展做出突出成绩和贡献。
（2）注重青少年科技教育理论研究和创新，并取得一定成果。
（3）注重青少年科技教育资源的共建共享工作，能够积极创建打造新的活动平台，合理利用各种资源，积极组织科技辅导员和青少年开展科技教育活动。
（4）获得过县（市、区）级以上有关青少年科技教育和科普组织管理方面的表彰。
（5）具有一定代表性、事迹突出。
四、评选机构

山东省青少年科技教育“春晖奖”评选工作设立评审委员会（以下简称“评委会”）。评委会由省科协、省教育厅组成，全面负责评审工作。评委会下设办公室，办公室设在省青少年科技活动中心。
评委会办公室负责组织、联络、评选和表彰等有关工作。由评委会组建专家评审组，负责初评和终评工作，并根据本办法制定评审细则。

　五、评选程序
　　评选采取自下而上、逐级申报的方式进行。

1.申报。符合评选条件的学校校长、科技教师、校外科技工作者，均可自愿到以下推荐单位申报参评。

2.推荐。各市科协、教育局，相关省级学会，作为接受申报单位和推荐单位。推荐单位应对申报者材料进行审查、初评，按照各市、相关省级学会分配名额遴选推荐候选人。

3.评审。评委会办公室对上报材料进行资格审查，将符合要求的候选人报送评委会。由专家评审组进行初评和终评，初评按照不低于1:1.5的比例确定初评候选人，再提交专家终评委员会。专家终评委员会对候选人进行综合评价和分析，提出评选意见，以无记名投票的方式确定终评候选人人选，提交评委会审定。

4.公示。评委会办公室根据评委会的要求，通过新闻媒体和网络将评选出的获奖名单向社会公示，公示期为七天。如遇异议，将会同有关部门进行核实，并将核实结果和处理意见向社会公示。凡发现弄虚作假者，评委会将取消其参评资格或撤消奖励，追查有关责任并通报相关单位。

　　5.表彰。公示期结束后，如无异议，省科协与省教育厅将联合发文对获奖者进行表彰奖励。

六、报送材料
所有材料一式二份，按照以下顺序装订：

1.《山东省青少年科技教育“春晖奖”推荐表》；

2.发表论文（复印件）；

3.获奖证书（复印件）；

4.培养的学生获奖证明材料。
    七、本办法由山东省青少年科技教育“春晖奖”评委会负责解释。
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